

全国13个国家文化出口基地授牌,我省仅蜀山区当选 合肥文化产业发展添国家级平台

6月14日,中宣部和商务部召开“国家文化出口基地推进会”,会上对全国13个国家文化出口基地授牌,合肥市蜀山区获得此荣誉,这也是我省唯一一家。其中,安徽出版集团是该区申报文化出口基地的重要支撑,出版集团超过10家公司被评为国家文化出口重点企业。

□ 朱琛琛 胡正球 记者 沈娟娟

作为我省唯一的申报主体,蜀山区文化产业聚集优势明显,贸易发展基础扎实。“在2016年商务部、中宣部、财政部等认定的国家文化出口重点企业和项目中,安徽有26个,数量居全国第三。全省26家企业中蜀山区17家。安徽出版集团是该区申报文化出口基地的重要支撑,出版集团超过10家公司被评为国家文化出口重点企业。”蜀山区商务局相关负责人介绍。

印刷出版物版权输出、动漫与影视创意文化制作及版权输出、文化用品生产与营销三大国际文化交易平台为核心,努力打造一批成长性好、发展潜力大的重点文化企业,一批各具特色、充满活力的文化产业创新示范园区,1~2个主体功能突出、辐射带动作用强的区域文化产业中心。力争到2020年,基地内国家级文化贸易龙头企业增至20家,“国家重点文化出口企业”增至10家,文化出口年均增长8%以上,文化产业增加值占全区GDP比重由4.5%增至6%。

蜀山区国家文化出口基地建设计划在2018至2020年基本建成三大平台,并开始发挥效益,将基地打造成安徽省文化产品和服务集聚发展示范区和高水平的国家文化出口基地,为安徽全省和全国文化产品和服务出口提供“蜀山经验”。

全国13个国家文化出口基地授牌

据悉,此次授牌的13个国家文化出口基地分别是北京天竺综合保税区、上海市徐汇区、江苏省无锡市、中国(浙江)影视产业国际合作区、安徽省合肥市蜀山区、山东省淄博市博山区、湖南省长沙市、广东省广州市天河区、四川省自贡市、云南省昆明市、西藏文化旅游创意园区、西安高新技术开发区、中国(福建)自贸试验区厦门片区。

基地两年内基本建成三大平台

记者了解到,国家文化出口基地建设任务是推动基地内文化企业跨界发展,加快培育文化贸易旗舰企业,为中小企业提供公共服务,支持有特色、善创新的中小企业发展。

相关负责人说,下一步,合肥市将以此次推进会为契机,不断加大对基地建设的政策、资金扶持力度,以打造

2018安徽秸秆综合利用产业博览会今天开幕 记者提前探馆,秸秆变废为宝“花样多”

安徽是农业大省,农作物秸秆资源丰富,秸秆可收集资源量常年在4800万吨左右。那么如何让这些农作物秸秆变废为宝呢?到2018年安徽省秸秆综合利用产业博览会,这里会有你要的答案。今明两天,2018安徽秸秆综合利用产业博览会将在滨湖国际会展中心举行,昨天下午,记者提前来到展馆探馆,看小小秸秆又怎样变废为宝,发挥大功能。 □ 记者于彩丽/文 周诚/图

秸秆逐级分离,一材可多用

“我们利用先进技术,从秸秆中提取分离出半纤维素、纤维素和木质素,半纤维素可以做有机肥,为农作物提供养分;纤维素可以做本色纸,具有吸水性好、拉力好、不掉渣等特点;木质素一方面可以制作一种高分子材料,替代苯酚,用来做板材的胶黏剂,另一方面因其腐殖酸含量达到50%,可吸附土壤中的重金属,对提高化肥利用率,改善土壤都有很大帮助。”中信格义循环经济有限公司副总刘志刚告诉记者,他们主要依据“逐级分离,分质利用”的科学原理,实现秸秆综合利用,真正实现了环保无污染。

麦秸稻壳做成精美餐具

安徽绿之态新材料有限公司今年第二次参加安徽秸秆综合利用博览会,值得一提的是,这家位于大连的公司,去年来参展还是“客商”,今年就成了“东家”。该公司相关负责人告诉记者,这是上一届博览会招商引资的直接成果。

记者在展位上看到,一个个大小不一、颜色灰暗的杯子、餐盘、碗筷令人眼花缭乱。最让人惊喜的是,它们的原料竟都来自麦秸稻壳等。据现场工作人员介绍,他们将收集来的麦秸稻壳进行处理,然后磨成粉末状,再进行高温加工,便成就了一个个精美的产品。”另外,这些厨房用品适用于-30~120℃,相比于传统的塑料餐具,最大的特点当然就是环保了,因此也深受市民欢迎。

秸秆培植菌菇,种出“财富”

在农民们看来,秸秆可能不值钱,但是只要用对地方,同样也能种出“财富”来。记者在天都公司展位看到,三十厘米长的塑料袋内装着秸秆,头上就能开出各样的菌菇“花”来,有白色的、红色的、黄色的。该公司工作人员告诉记者,这些都是利用稻草、麦草培养的菌菇,除了传统的蘑菇还有黄菇和红菇,“不要小瞧这些菌菇,像这个黄菇在市场上就能卖到30元一斤。”

菊花秸秆做睡枕,带你入梦“香”

菊花可以用来泡茶大家都知道,但可能很少有人关心菊花秆去哪了?又能怎么利用呢?记者在探馆时看到,黄山市休宁县一家公司,利用该地生产菊花的优势,将以往废弃了的菊花秆深加工,做成一粒粒药丸大小的香料,装进枕头,也就成了菊花养生枕。该公司负责人告诉记者,菊香不仅有助睡眠,还能保护颈椎,益思养神。



展馆现场



秸秆工艺品



秸秆制作的房屋



秸秆有机液肥

中国AAA级资质拍卖企业
中国文物艺术品拍卖标准化达标企业
安徽盘龙企业拍卖集团有限公司
安徽画报春拍
丹青志 盛世情——当代安徽书画名家专场拍卖会
公告

在隆重纪念中国共产党诞生97周年之际,由市场星报社与安徽盘龙企业拍卖集团联合举办的“安徽画报春拍”丹青志 盛世情——当代安徽书画名家专场拍卖会定于2018年7月8日(星期日)上午9:00在云掌大厦艺术品交流中心举办。诚邀社会各界人士踊跃参与、共襄盛举,期待您的莅临!

一、预展时间:2018年6月30日~7月7日
二、拍卖时间:2018年7月8日(星期日)上午9:00
三、展拍地点:云掌大厦艺术品交流中心(安徽省合肥市望江西路535号)
四、咨询电话:市场星报 江老师 0551-64376951、18226629388
盘龙拍卖 孙主管 0551-65874779、15255550617
五、监督电话:0551-63413708
六、公司网址:www.ahplpm.com
邮 箱:ahpanlong@126.com
微信公众号:ahpanlong
七、公司地址:安徽省合肥市滨湖新区福州路3588号易菲堡大厦四楼

安徽盘龙企业拍卖集团有限公司
2018年6月12日